

新春优品随心购，长沙制造惠万家

首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华活动将于1月17日开幕

编者按

1月17日至19日，首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华活动将在长沙举行，通过搭建信息共享、渠道共享、资源共享、市场共享的合作平台，集中式交流展示，帮助企业间打通供应链。更有超200家企业携数百种高品质年货集中亮相，供市民朋友一站式安心选购。

哪些土生土长的长沙品牌是你的最爱？这些品牌企业在各自的拳头产品中倾注了哪些心血？“首届名优工业品供需对接会”有哪些亮点？为深入贯彻落实市委十四届九次全会暨市委经济工作会议精神，持续激发市场活力，即日起，长沙晚报推出《“工”迎新春 惠享万家——长沙市首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华》专题报道，聚焦本土消费品制造企业，讲述产品背后的故事，敬请期待。

2024年是中国休闲食品行业风起云涌的一年。从供给端看，渠道的变革引发了低价竞争；从需求端看，消费者对零食品质和性价比提出了更高的要求。

既要平价，又要品质，这让休闲零食制造企业进入了“质价比”时代，就在众多行业企业

新华社北京1月6日电（记者 冯家顺 罗沙）“依法严惩平台大数据杀熟等行为”最高人民法院将依法规制科技创新领域的不正当竞争和垄断行为

新华社北京1月6日电（记者 黄玥）全国妇联、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、公安部等16部门印发通知，联合部署开展“把爱带回家 同心护成长”2025寒假儿童关爱服务活动，帮助广大儿童度过一个健康、安全、快乐、有意义的假期。

通知指出，各地各有关部门要依托儿童活动中心、青少年宫等校外教育机构，发挥纪念馆、文化馆等阵地作用，广泛开展弘扬中华优秀传统文化主题实践活动。要创新活动载体，挖掘特色资源，在年俗文化和传统体验活动中，引导广大儿童品味中华文化的深厚底蕴。

通知要求，各地各有关部门要着眼儿童可能面临的意外伤害和违法侵害，做实前端预防，守护假期安全。全国妇联联合相关部门持续推出“儿童关爱服务安全小锦囊”，各地要开展一次安全知识宣传进社区、进家庭活动，加强对未成年人保护法等普法宣传。各地各有关部门要用好寒假亲子欢聚时机，组织开展“书香飘万家”“科普进万家”等亲子活动，用好“幸福家·家庭教育服务园地”平台资源，帮助家长科学育儿，使广大儿童在亲子陪伴中收获成长。

通知强调，要特别关注留守儿童、困境儿童、流动儿童等特殊困难群体的实际需求，帮助他们纾解困。要加强入户走访，动员妇联执委、儿童主任等走进辖区内留守儿童家庭，面对面了解情况需求，积极帮助解决。要做好结对关爱，发挥爱心妈妈等志愿服务队伍作用，陪伴孩子们一起过大年，实现“微心愿”等。

新华社首尔1月6日电（记者 陆平）韩国警察厅国家调查本部6日说，当天收到高级公员人员犯罪调查处（公调处）公函，要求将执行逮捕被停职总统尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部，以便更加迅速、高效地执行相关程序。

韩国媒体分析认为，公调处移交逮捕任务，源于3日对尹锡悦进行的首次逮捕行动出师未捷。逮捕面临巨大阻力，再次行动没有胜算。公调处6日上午召开新闻发布会

说，综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性，决定将逮捕尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部，以便更加迅速、高效地执行相关程序。

韩国警察厅国家调查本部6日下午召开新闻发布会，表示正在与公调处“讨论在‘共同调查本部’框架内执行逮捕令的方法”，同时也在考虑有关“应对警卫处人员阻挠逮捕的方案”，包括逮捕妨碍逮捕

令执行的警卫处人员等多种可能。

韩国“共同调查本部”由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立。

尹锡悦方面6日表示，公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”，并向检察机关举报了共同调查本部执行逮捕令的相关人士，包括公调处处长吴东运、代行警察厅长职权的次长李昊荣、代行国防部长官职权的次官金善镐等11人。

长沙晚报全媒体记者 朱泽寰

“线上购物虽然方便，但少了些许购物的‘仪式感’。”临近春节，市民于先生正刷着手机挑选年货。比价格、匹配电商平台各种优惠规则，于先生的“购物车”更新了好几遍，“还是怀念以前，全家人一起去市场采购年货，商品质量一目了然，大包小包拎回家，满是收获感。”

于先生的感慨并非特例，“年味不浓”成为当下越来越多人对于春节的感受，缺少一次有仪式感的年货采购或是原因之一。

1月17日至19日，长沙市首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华将在长沙万家丽国际MALL举办，兼具首创性、公益性、广泛性与惠民性，届时将有超200余个本土品牌携数百种商品齐聚现场，品类涵盖家电、服装、食品等，为市民朋友带来年货一站式采购新体验。

长沙制造“潮”出圈

早晨，掀开柔软暖和的“梦洁”羽绒被，喝上一杯“澳优”奶，随手叫台网约车，一辆“比亚迪”停至眼前，坐在办公室用麒麟操作系统开启一天高效的工作。上班间隙，“茶颜悦色”“三顿半”“盐津铺子”等休闲零食时刻补充能量。夜晚，将身体嵌入“晚安”床垫，刷着由“蓝思科技”玻璃盖板制作的手机，玩着“草花互动”开发的手游……这一刻，专属于长沙品牌的一天实现了闭环。

从能用、管用到好用、爱用。长沙消费品工业正经历一场蝶变，融入科技创新、高性价比、品牌口碑、概念情怀等一系列元素后，长沙制造的消费品正越来越为市民百姓所喜爱。

2024年是中国休闲食品行业风起云涌的一年。从供给端看，渠道的变革引发了低价竞争；从需求端看，消费者对零食品质和性价比提出了更高的要求。

既要平价，又要品质，这让休闲零食制造企业进入了“质价比”时代，就在众多行业企业

近年来，长沙成功打造了一批知名品牌，本土消费品工业的知名度和美誉度质量齐升。图为梦洁麓谷工业园。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

星城宝藏大“集”结

消费品工业，即提供、生产消费品的工业。据统计，全市消费品工业规模企业1200余家，约占全市规模工业企业的三分之一，大致可分为食品类、生物医药类、纺织服装类等。

食品类已形成了宁乡经开区、浏阳经开区、望城经开区“三足鼎立”的食品制造业产业布局，建立起涵盖乳制品、肉类加工、粮油加工、调味品、休闲食品等12个子产业生态。生物医药类已形成了湘江新区主攻研发、浏阳经开区主导生产、望城经开区集中原料辅药、金霞经开区侧重流通、隆平高科园注重基因技术的“两区三园错位发展”产业布局。纺织服装类则形成宁乡市、浏阳市和湘江新区三大聚集区，拥有中国驰名商标8件。

1月17日开幕的长沙市首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华（简称“嘉年华”），将是这些本土消费品“明星”品牌的首次集结，涵盖品类之广前所未有。

亮相嘉年华的品牌遴选自全长沙范围，且都是涉及到日常生活吃穿用度的产品，充分展示全市各区县（市）、园区长沙名优工业品建设的高质量发展成果。”嘉年华组委会有关负责人介绍，这些品牌将在“宇宙中心”万家丽国际MALL约6000平方米的空间内等待市民朋友的集中“检阅”。

值得一提的是，据部分品牌方负责人透露，正在为本次嘉年华活动定制展位，制定更简单、更诱人的优惠方案。

嗨翻新春嘉年华

日前召开的市委十四届九次全会暨市委经济工作会议指出，推动今年经济发展，战略指向要持续用力建设“三个高地”；发力方向上要突出“三促三稳三提”，促消费扩容、促有效投资、促科产融合，稳楼市、稳外贸、稳就业，改革提效、融城提速、民生提质。

本次举行的嘉年华正是第一时间落实会议精神的创新之举。除了名优工业品展销会外，活动期间还将举办供需对接洽谈会、市民“新春嘉年华”、“我为优品代言”等一系列活动，且无论是观众还是参展企业，均无须任何报名、入场费用。

“除了展示商品外，我也格外期待认识新的合作商。”在得知全市已有超200家企业参加后，一家食品加工企业随即递交了报名申请，“以前

只和所处区县的食品企业有联系，希望通过本次嘉年华的供需对接洽谈会结识到志同道合的新朋友。”

据悉，在供需对接洽谈会上，企业代表们将带着各自的“拳头产品”与合作意向，穿梭在人群中，寻找新的商机与契合点。无论是原材料的供应链，还是销售渠道的拓展交流，这里都将碰撞出无数合作的火花，为长沙消费品工业的未来发展编织出紧密的产业联系网。

随着首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华的即将启幕，不仅将重塑市民朋友们对年货采购的记忆，重拾那份浓郁的“年味”，同时也将照亮本土品牌前行的道路，也让长沙消费品工业制造从幕后迈向台前，产业奋进之旅将再上新台阶。



时事

责编/朱秉山 美编/吴志立 校读/肖应林

依法严惩平台大数据杀熟等行为

最高人民法院将依法规制科技创新领域的不正当竞争和垄断行为

新华社北京1月6日电（记者 冯家顺 罗沙）“依法严惩平台大数据杀熟等行为”最高人民法院将依法规制科技创新领域的不正当竞争和垄断行为

新华社北京1月6日电（记者 黄玥）全国妇联、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、公安部等16部门印发通知，联合部署开展“把爱带回家 同心护成长”2025寒假儿童关爱服务活动，帮助广大儿童度过一个健康、安全、快乐、有意义的假期。

通知指出，各地各有关部门要依托儿童活动中心、青少年宫等校外教育机构，发挥纪念馆、文化馆等阵地作用，广泛开展弘扬中华优秀传统文化主题实践活动。要创新活动载体，挖掘特色资源，在年俗文化和传统体验活动中，引导广大儿童品味中华文化的深厚底蕴。

通知要求，各地各有关部门要着眼儿童可能面临的意外伤害和违法侵害，做实前端预防，守护假期安全。全国妇联联合相关部门持续推出“儿童关爱服务安全小锦囊”，各地要开展一次安全知识宣传进社区、进家庭活动，加强对未成年人保护法等普法宣传。各地各有关部门要用好寒假亲子欢聚时机，组织开展“书香飘万家”“科普进万家”等亲子活动，用好“幸福家·家庭教育服务园地”平台资源，帮助家长科学育儿，使广大儿童在亲子陪伴中收获成长。

通知强调，要特别关注留守儿童、困境儿童、流动儿童等特殊困难群体的实际需求，帮助他们纾解困。要加强入户走访，动员妇联执委、儿童主任等走进辖区内留守儿童家庭，面对面了解情况需求，积极帮助解决。要做好结对关爱，发挥爱心妈妈等志愿服务队伍作用，陪伴孩子们一起过大年，实现“微心愿”等。

新华社首尔1月6日电（记者 陆平）韩国警察厅国家调查本部6日说，当天收到高级公员人员犯罪调查处（公调处）公函，要求将执行逮捕被停职总统尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部，以便更加迅速、高效地执行相关程序。

韩国媒体分析认为，公调处移交逮捕任务，源于3日对尹锡悦进行的首次逮捕行动出师未捷。逮捕面临巨大阻力，再次行动没有胜算。公调处6日上午召开新闻发布会

说，综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性，决定将逮捕尹锡悦的任务移交给警察厅国家调查本部，以便更加迅速、高效地执行相关程序。

尹锡悦方面6日表示，公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”，并向检察机关举报了共同调查本部执行逮捕令的相关人士，包括公调处处长吴东运、代行警察厅长职权的次长李昊荣、代行国防部长官职权的次官金善镐等11人。

尹锡悦方面6日表示，公调处向警方